2月全省平均气温-3.3℃ 13年来最热

为2008年以来历史同期最高。2月全 省平均降水量为8.2毫米,比常年(6.1 毫米)偏多3成,比去年(18.5毫米)偏

昨日,辽宁省气象台发布信息, 对此,气象专家表示,2月气温偏高的 主要原因是东亚冬季风偏弱,亚洲中 高纬地区呈纬向环流,不利于冷空气 南下影响我省。

另外,来自沈阳区域气候中心发 布的数据显示,2020年冬季,辽宁平 均气温比常年偏高0.3℃,属于正常冬

2月全省平均降水 量比常年偏多3成

数据显示,2月全省平均降水量 为8.2毫米,比常年(6.1毫米)偏多3 成,比去年(18.5毫米)偏少近6成。

与常年同期相比,大连西部、鞍山中 部、本溪大部、营口大部、辽阳大部、 葫芦岛大部偏多1~2倍,其中大石 桥、绥中分别偏多2.3和4.5倍。虽然 整体降水量较常年同期偏多,但分布 不均,有近半数地区降水量偏少,比 如沈阳、鞍山北部和南部、抚顺大部、 丹东、锦州东部、阜新、铁岭和盘锦北 部偏少1~7成,其他地区偏多1~9

2月全省平均气温 比常年偏高2.3℃

2月全省平均气温为-3.3℃, 比常年(-5.6℃)偏高2.3℃,比去年 (-3.7℃)偏高0.4℃,为2008年以来 历史同期最高。与常年同期相比, 全省各地平均气温均偏高,其中沈 阳北部、大连东部、鞍山南部、本溪 南部和东部、丹东、锦州南部、阜新 和葫芦岛东部偏高 0.5℃~1.9℃, 其他地区偏高2.0℃~3.7℃。

冬季平均气温比常 年偏高0.3℃

信息显示,2020年冬季(2020年 12月1日至2021年2月28日)全省平 均气温比常年偏高0.3℃。前冬气温 偏低、降水偏少,后冬气温显著偏高、 降水偏多,呈冷于转暖湿气候特征; 平均降水量19毫米,比常年同期略偏

冬季气温略偏高,波动变化明显。 2020年冬季,全省平均气温-7.0℃,比 常年同期(-7.3℃)偏高0.3℃。从地域 分布看,鞍山南部、丹东南部、朝阳西部 和葫芦岛东部地区气温偏低0.1℃~ 0.8℃,大连南部、鞍山中部、锦州东部 和辽阳地区偏高1.0℃~1.8℃,其他大 部地区偏高0.1℃~1.0℃。2020年12 月,全省平均气温-7.6℃,比常年偏低 1.0℃; 2021年1月,全省平均气温-9.8℃,比常年偏低0.1℃。

全省平均降水量比 常年同期偏多6%

2020/2021年冬季,全省平均降 水量19毫米,比常年同期(18毫米)偏 多6%。沈阳大部、鞍山北部、锦州、阜 新、朝阳、盘锦北部和葫芦岛地区降 水量为2~10毫米,其他大部地区为 10~45毫米;与常年同期相比,大连 大部、鞍山中部、本溪东部、营口中部 和葫芦岛西南部地区偏多6成~1.8 倍,沈阳、抚顺、丹东南部、锦州、阜 新、铁岭南部、朝阳大部、盘锦和葫芦 岛东部地区偏少1~7成,其他地区偏 多1~5成。2020年12月,全省平均 降水量为1.1毫米,比常年(6.7毫米) 偏少8成;2021年1月,全省平均降水

量为9.3毫米,比常年(5.0毫米)偏多 9成;2月,全省平均降水量为8.2毫 米,比常年(6.1毫米)偏多3成。

全省平均降雪日比 常年同期偏多2天

2020/2021年冬季,全省平均降 雪日数为11天,比常年同期偏多2 天。沈阳北部、大连南部、鞍山中 部、抚顺、本溪、丹东北部、营口、辽 阳、铁岭大部和盘锦南部地区降雪 日数为12~24天,其他地区为2~11 天。季内出现5次雨雪过程,比去年 同期偏少1次。最强雨雪过程出现 在2月28日至3月1日,我省大部地 区出现小雪到中雪,东南部出现大 雪到暴雪,大连地区7个国家气象站 出现2007年"3·04"过程后的同期最 强雨雪

马东雷 辽沈晚报记者 胡月梅

▶温暖2021 我是辽宁人③

老人泳池溺水 医护姐妹花跪地施救

水乐园内,一名七旬老人溺水后倒 在泳池边,两名年轻女子推开人群,率 先展开施救。她们用专业的手法交替 为老人讲行心肺复苏,直到急救人员赶

一心救人,两人忘记了膝盖硌破 的疼痛,甚至把只有7岁的孩子独自 丢在浅水区

跪地救人的两名年轻女子来自同 一家医院,她们是沈阳二四二医院的麻 醉手术科主任任娜和同科护士张洁。

老人溺水 两女子冲上来急救

2月27日上午10时左右,沈阳市 铁西区一家水乐园内有一老人溺水, 救生员将其救上泳池边上,可老人没 有丝毫反应,围观者见此情景被吓得 不知所措

"来,让一下,让我们来试一试。" 两名年轻女子挤进人群后,径直跪在 了地面上。她们发现,溺水老人已经 没有了呼吸和心跳,意识丧失,面色口 唇绀紫,情况十分危急,必须立即进行 心肺复苏。其中一位戴泳帽的女子率 先对老人进行急救,她左手压在右手 上,对老人胸部用力按压,30下,紧接 着人工呼吸。同时,另一名长发女子 紧急疏散人群,给空气流动留出足够 空间,"赶紧拨打120啊!"

连续快节奏的心肺复苏让两位女 子很难坚持太久,"下来,换我来!""我 再做两组你再来!"两人就这样每坚持 三四分钟就要轮换一次,顾不得双膝 早已被凸凹的防滑垫硌破了。



每一秒都是抢救的黄金时间,都 有可能决定伤者的生死,她们都使出 了全部力气,直到120急救医生赶到。

工作中的姐妹花 救人场上双子星

记者了解到,这两名跪地救人的 女子都来自同一家医院——沈阳二四 二医院的麻醉手术科,长发女子叫任 娜,是科主任;戴泳帽者叫张洁,是护

昨日早上记者联系医院,但直到下 午2时许,在两台手术的间隙,两位"最美 医护"方才挤出时间回复记者的提问。

任娜说,急救医生赶到后,"我们 将老人的情况及救助期间的变化向急 救医生做了简要交代,然后就瘫坐在 地面上,看着他们为老人做心电图,并 将老人抬上担架离开泳馆。

"等平静下来后,我才发现7岁的女 儿正在浅水区独自玩耍呢,她也不会游 泳,这也不禁让我后怕。"任娜说道。

两人回忆,27日早,他们从家出 发,乘坐大客车前往位于铁西区西部 的水乐园游玩,换完泳衣后,刚来到浅 水区,还没来得及下水就看到深水区 有情况,就跑了过去。

我们是医护,在这种生死攸关的 时刻,想都不用想,必须得站出来啊!" 张洁说。

"始终装着 治病救人的心"

事后,水乐园内两女子救人的视 频开始在网络传播,医院的同事很快 认出了她们。如果不是被大家认出来 了,她们本不想把这件事告诉别人, '更不想弄得全医院都知道,我们当时 真的什么都没想,一心想着救人,就是 希望能够尽一己之力挽救一条生命。

仟娜参加工作15年,经历讨无数次 手术,亲手进行心肺复苏的情况时有发 生,"当时尽管没穿白衣,但我们内心都 装着治病救人的仁心,无论在哪里。

任娜回忆称,还要感谢泳池边的 位大哥,他也在一直忙着急救,付出 很多,"真的希望我们的社会,有更多 的人能够真正掌握急救知识和技能, 因为在事发后到急救车赶到这段时间 真的太宝贵啦。

31岁的张洁告诉记者,救人时受 伤的膝盖还没有完全恢复,还有些发 紫,不舒服,"这是我第一次在医院外 救人,这得感谢医院每年都要进行的

在今年1月初的抗击疫情的战役 中,张洁主动请缨,到三台子小学为社 区居民进行核酸检测,4天的早出晚 归,换来了抗疫的胜利,她也因此被皇 姑区政府授予"最美抗疫卫士"的称

辽沈晚报记者 金国建

↑ 新闻速递 ↑

3月8日 省博正常开放

本报讯 辽沈晚报记者 朱柏玲报道 3月8日将迎来 三八"国际劳动妇女节,辽 宁省博物馆为此临时调整 开馆时间。

3月8日,辽宁省博物馆 将正常开放。您可以在辽 博看展览、赏文物, 领略女 性风采。"山高水长— 宋八大家主题文物展"中, 可以欣赏到辽宁省博物馆 收藏的《洛神赋图》, 这件作 品用柔婉连绵的画笔与辞 采华茂的文字,将女性之美 淋漓尽致地一一呈现。

省营商局已征集 营商建议千余条

本报讯 辽沈晚报记者 **闫柳报道** 日前,记者从省 营商环境建设局了解到,去 年12月面向全省开展征集 营商环境建设"金点子"活动 以来,近三个月省营商局已 收到建议和意见千余条。

对于群众关心的问题 措施可行的意见和建议,省 营商局将在征集截止后,邀 请智库专家、营商环境监督 员组成评审小组,评选出公 务员"金点子"100条、社会群 众"金点子"100条进行表彰。

东北大学与中科院 大连化物所

签署战略合作协议

日前,东北大学——中 国科学院大连化学物理研究 所战略合作协议签约仪式暨 '钢铁与能源化工行业协调 创新发展"研讨会举行。

仪式上,双方签订战略 合作协议。根据协议,双方 将围绕钢铁冶炼、能源化工、 装备制造等领域,在科学研 究、技术开发、人才培养、信 息交流、成果转化、共建研发 平台等方面开展全面合作。

▶温暖2021 我是辽宁人③

地艺考生资料遗失 民警调监控找回

江苏来沈参加艺考的学生小蕾, 在考试前将报考资料以及所有信息都 遗落在出租车上,如果不能及时找回, 意味着孩子将失去报考的资格,孩子 的未来求学走向将就此发生转折。

当一辆警车经过,小蕾拦下警车, 她的命运也发生了反转……

民警了解到孩子的情况后,开始 在茫茫人海中寻找这辆没有任何具体 信息的出租车:一辆辆地排查,一辆辆 地沟通斟酌 ……

终于,在小蕾报警后的第二天,她 的全部资料失而复得,小蕾感动地流 下了眼泪。

沈阳市公安局浑南新城派出所民

警任铁斌正在执勤时,被一名年轻的 女孩拦下,"警察叔叔,刚才我的书包 落在了出租车上,包里有艺术类高考 复习资料和一个苹果平板电脑,我高 考报名的所有信息和资料以及登录密 码全在平板电脑里,非常重要,如果找 不到就影响我的艺考了,可怎么办 啊?"2021年2月24日晚,来自江苏省 的小蕾焦急地向民警说。

几天前,小蕾来到沈阳准备参加 美术学院艺考,这几天妈妈爸爸也一 直陪着孩子去参加考前的辅导班,晚 上下课的时候,他们叫了一辆出租车 返回住处。到家后发现书包不见了, 当时小蕾非常着急,这才想起来一定

是落在出租车上了。

焦急的她打电话给当时支付车费 的微信平台,请求对方帮助转打司机 电话并发信息,但一直都没有收到回 复,也没找到有价值的线索。当时小 蕾已经在崩溃边缘,甚至准备放弃。

民警任铁斌了解小蕾的事情后, 当即说了一句"孩子艺考的资料太重 要了,这事儿是大事啊,赶紧跟我来, 我帮你想办法!"

任铁斌通过调监控视频,一 地查看出租车的视频图像,同时联系 出租车公司和支付平台等,反复沟通 斟酌每一个细节。最后终于查到了出 租车的有效信息,联系到了出租车公

司和驾驶员。最后,警方在2月25日 傍晚拿到了书包,并将里面的艺考资 料全部返还到小蕾的手中。

"这次考试可能是孩子人生的一 次转折,对孩子影响太大了,我当时就 想,不管怎么样我也要把孩子的资料 找回来,让孩子顺利地走上考场,考上 理想的大学。"任铁斌说。

昨日记者了解到,小蕾如期顺利 地进考场参加了考试,而且考场发挥 正常,遗失报考资料的情况并未影响 小蕾的考试情绪。"身为异乡人,我们 被沈阳的好民警感动,我感受到了沈 阳民警的热情和耐心!"小蕾的妈妈激 辽沈晚报记者 王鹏 动地说。